

شرف التواریخ

(۲)

پروفیسر محمد اسلم، پنجاب یونیورسٹی، لاہور

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ میاں عبد الجلیل نامی ایک نوشاہی کے جسم میں اتنی بدلت تھی کہ دو آدمی پانی کی مشکیں بھر بھر کر اس کے جسم پر ڈالتے اور وہ پانی زمین نہ گرتا بلکہ جسم ہی میں جذب ہو جاتا تھا۔ ۱۶۵۲ء - جھوٹ اور مبالغہ کی بھی کوئی حد دتی ہے۔ شرافت صاحب کے ایک مداح سید خورشید حسین بخاری کو فرانس ہا کہ ان کے مدوح کو کسی یونیورسٹی میں ملازمت کیوں نہ دی گئی۔ اگر وہ یورپ میں ہوتے تو ریسرچ فیلوشپ ملتی۔ یونیورسٹی میں ملازمت ملتی۔ سرکاری اہتمام سے ان کی کتابیں چھپتی۔ ان کے نام پر ہال تعمیر کئے جاتے اور بہت سے اعزازات ملتے۔ ۱۹۵۲ء۔

شرف التواریخ کی دوسری جلد ۱۹۸۲ء میں چھپی ہے۔ اس میں جھوٹ اور وضع منکر کی کا ایک قصبہ ظاہر کیا گیا ہے۔ حالانکہ منکر کا نام سکا ہے۔ اب سے تقریباً بیس بائیس سال پہلے ساہی وال ہو چکا ہے۔ شرافت صاحب نے حاجی نوشہ کے جانشین حافظ برغوردار کے خلفاء کی طرف سے ۲۶ اصحاب کے نام درج کئے ہیں۔ ان میں سے اٹھارہ جاٹ، ایک میرانی

کہ یہ سب سے پہلے ان کے فرزند ہیں۔ یہ سب کے سب مواضع اور
 صاحب ہلال اور انگریزوں کے رہنے والے تھے۔ اس پر دعویٰ یہ ہے کہ لڑشام
 سلسلہ میں اتنا ہی سلسلہ ہے۔

ابھی نو شہ کا ایک پوتا جمال اللہ تھا، جسے شرافت صاحب نے فقیر اعظم
 نصیب دیا ہے۔ یہ فقیر اعظم لوگوں کو صرف بددعا میں دیا کرتا تھا۔ شرافت
 صاحب نے ایسے کئی واقعات نقل کئے ہیں جن میں ان کی بددعاؤں سے
 لوگوں کا بڑا جانی اور مالی نقصان ہوا۔ ۲۱۳ھ۔ یہ لوگ کس منہ سے خود کا
 حجہ لفظوں کا جانشین بتاتے ہیں؟

حافظ الہی بخش نامی ایک متصوف کو شرافت صاحب نے "سرفلق"
 الہی بیت نبویہ" اور شہیرہ رسول الثقلین کے القاب سے یاد کیا ہے۔ وہ بھی لوگوں
 کو بددعا میں دیا کرتا تھا۔ ایک بار اس کی بددعا سے ایک شخص کے تین بیٹے مر گئے
 تھے ۲۶۸ھ۔ اس کے پانچ خلفاء میں دو زنگیز، دو دھوبی اور ایک حجام تھا
 ۳۴۲ھ۔ اسی طرح رحمت اللہ قارف کی بددعاؤں سے بھی بہت سے لوگوں کا
 پیرہ فرق ہوا تھا ۳۶۹ھ۔ الہی بخش نے اپنی وفات سے پہلے اپنی بیوی سے کہ
 تھا کہ وہ اسے مردہ نہ بگے۔ اسے جس چیز کی ضرورت ہو، اسے یاد کرے، وہ
 اس کی مدد کے لئے پہنچا کرے گا ۲۶۴ھ۔ ایسی بات تو نبی کریم نے بھی اپنی
 ازواج مطہرات سے نہیں کہی تھی اور سیدنا عبدالرحمن بن عوفؓ ان کی کفالت
 کیا کرتے تھے۔ یہ الہی بخش ہی کی کتنی بات ہے۔

شرافت صاحب کے یہ کہنے کی اولیاء اللہ کو میں جا کر تازہ کرتے ہیں
 کہ ان کے پاس آ جاتا ہے ۱۶۵ھ۔ انہیں چاہئے تھا کہ وہ اپنے اسی قول
 کی تائید میں کتاب و حدیث یا آثار صحابہ میں سے سند پیش کرتے۔

آنحضرتؐ تو چودہ سو قدی صفت صحابہ کے ساتھ بحالت انعام حضورؐ میں
غیر ذن رہے۔ نہ یہ بزرگ کعبہ پہنچے اور نہ ہی کعبہ چل کر ان کے پاس
آیا بلکہ اس سال عمرہ ادا کئے بغیر واپس لوٹنا پڑا۔ نو شاہیوں کے ہنگام
چری اولیاء العیاذ باللہ صحابہ سے افضل ہوئے کہ کعبہ ان کے پاس
آجاتا ہے

شرافت صاحب کے ایک مدارج آفتاب احمد نقوی شریف التواریخ پر تبصرہ
کرتے ہوئے لکھتے ہیں: "اگر شریعت مانع نہ ہوتی تو میں اس کتاب کو الہامی کتاب
تصور کرتے ہوتے شرافت صاحب کی پیغمبری کو تسلیم کرتا" ۱۹۵۹ انا اللہ
وانا الیہ راجعون۔ پتہ نہیں لوگوں نے الہام اور پیغمبری کو کیا سمجھ رکھا ہے ؟
شریف التواریخ جیسی لچر کتاب کو الہامی کتاب سمجھنا الہامی کتابوں کی تو ہوجی۔
اس کے لئے تو وہی اصطلاح مناسب رہے گی جو غالب نے غیاث اللغات کے
لئے استعمال کی تھی۔

شرافت صاحب غلام حیدر نامی ایک نو شاہی پیر کے بارے میں لکھتے ہیں کہ
وہ حج کے دن اپنے حجرہ سے غائب ہو کر عرفات میں پہنچ جاتا تھا ص ۱۷۱۔ چند
سال قبل پاکستان میں ایک پیر صاحب کی ولایت کا شہرہ دور دور تک پہنچ گیا،
حتیٰ کہ حکام وقت بھی اس کے پاس جانے لگے۔ یہ حضرت نماز کے وقت
اپنے جسم کو چادر میں چھپا لیتے اور تھوڑی دیر بعد چادر اتار کر کہتے کہ وہ
بیت اللہ میں نماز ادا کر کے آئے ہیں۔ ایک دن ایک ظاہر بینی دیوبندی
دہائی نے ان سے کہا، "آپ فرماتے ہیں کہ آپ ابھی ابھی نماز مغرب
حرم شریف میں ادا کر کے آئے ہیں، وہاں تو ابھی عصر کا وقت ہوگا۔ آپ
مغرب کی نماز کیسے وہاں ادا کر آئے؟"

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ فضل الہی نوشاہی کئی روز پہلے لوگوں کو مطلع کر دیا
 کہ اتنا کہ فلاں دن فلاں وقت بارش ہوگی ۱۲۴۰ء - سورۃ لقمان کی آخری آیت
 میں ارشاد ہوا ہے :

إِنَّ اللَّهَ عِنْدَهُ عِلْمُ السَّاعَةِ وَيُنزِلُ الْغَيْثَ رِجَالًا

یعنی پانچ باتوں کا علم صرف اور صرف اللہ کو ہے اور ان میں سے ایک یہ بھی ہے
 کہ بارش کب ہوگی۔ اس ارشادِ ربانی کے معیار پر شرافت صاحب اور فضل الہی
 کے دعوے کی حقیقت پندہ کے برابر بھی نہیں رہتی۔

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ نبی کریمؐ رات کے وقت مسجد نبوی میں نماز مسکوس
 ادا کیا کرتے تھے اور آپؐ نے اس نماز کا بڑا ثواب بتایا ہے ۱۲۴۰ء۔

لَقَسْنَا اللَّهَ عَلَى الْكَافِرِينَ - یہ متصوف حضورؐ کے بارے میں وضعی روایتیں
 بیان کرنے میں بڑے دلیر واقع ہوئے ہیں۔ حالانکہ آپؐ کا یہ فرمان ہے کہ جو کوئی
 میری طرف غلط بات منسوب کرے، وہ اپنا ٹھکانہ جہنم میں بنا لے۔

حکیم محمد موسیٰ امرتسری شریف التواریخ کی تقریظ میں لکھتے ہیں، ”اگر جناب
 شرافت صاحب خانِ خانان کے دور میں ہوتے یا وہ اس زمانے میں ہوتا تو
 یقیناً ان کے سونات و مبینات کو زرد جواہر میں تولتا“ ۱۲۴۰ء۔ میری یہ رائے ہے
 کہ اگر شرافت صاحب اورنگ زیب عالمگیر کے عہد میں ہوتے یا وہ ان کے زلے
 میں ہوتا تو ان کا حشر سرید سے مختلف نہ ہوتا۔

شرافت صاحب رقمطراز ہیں کہ شیخ بڈھا بھلوالی نے ایک بار اپنی کراست
 سے ایک مردہ لڑکا زندہ کر دیا تھا اور ایک دوسرے موقع پر مذبوہ بھینسوں کو
 زندہ کر دیا تھا ۱۲۴۰ء۔ پتہ نہیں لوگوں نے خرق عادت کو ولایت کا لازمہ
 کیوں قرار دے دیا ہے؟ حالانکہ اکابر صوفیہ نے اسے حیض الرجال سے تعبیر

کیا ہے۔ ڈاکٹر احمد حسین احمد قلعہ داری نے یہ کیسے لکھ دیا ہے کہ شرافت صاحب کے تاریخ لکھتے وقت جدید تنقید کے تقاضوں کو مدنظر رکھ کر موجود سائنسی دور کے تقاضے بھی پورے کر دیئے ہیں۔ کیا ڈاکٹر صاحب اس کتاب سے ایسے ایک سال دے سکتے ہیں جہاں انہوں نے سائنسی دور کا تقاضا پورا کیا ہے؟ پھر یہ دعویٰ کرنے سے کیا فائدہ؟

شاہ رحمن نوشاہی سلسلہ کے ایک بڑے پیر ہوئے ہیں۔ شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ جب دہلی کی جامع مسجد بن کر تیار ہوئی تو معلوم ہوا کہ قبلہ کا رخ صحیح نہیں ہے۔ شاہجہاں کو اس بات کا بڑا رنج ہوا۔ تاہم اس نے ایک قاصد شاہ رحمن کی خدمت میں بھیجا اور اُن سے مسجد کا رخ درست کرنے کی درخواست کی۔ جب قاصدان کی خدمت میں پہنچا تو اس وقت شاہ صاحب دھبلی گھاٹ پر کپڑے دھو رہے تھے۔ انہوں نے قاصد کی بات سن کر ایک کپڑا پھوڑا تو مسجد کا رخ درست کر دیا ۱۶۶۵ء۔ دہلی والوں نے یہ کرامت ابو القاسم عرف ہرے بھرے کی طرف منسوب کر رکھی ہے۔ تاج محل، لال قلعہ اور جامع مسجد دہلی بنانے والے شہرہ آفاق معماروں پر یہ کتنا بڑا بہتان ہے کہ وہ سارا سارا تک اس بات سے بے خبر رہے کہ مسجد کی قبلہ رخ دیوار غلط تعمیر ہو رہی ہے۔

اسی بزرگ کے بارے میں شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ وہ طوائفوں کا رقص دیکھ کر مریدوں کو توجہ دیا کرتے تھے ۱۶۳۷ء۔ جس روز شاہ صاحب وجد میں آکر خود بھی کسی طوائف کے ساتھ ناچنے لگتے تو اس ولی اللہ کے قدم چوتھے آسمان پر پہنچ جاتے اور ان کے ہاتھ عرشِ معلیٰ کو جا لگتے تھے ۱۶۵۰ء سبحان اللہ! شرافت صاحب نے عرشِ معلیٰ تک عروج کا کتنا آسان نسخہ

بتایا ہے۔ کتب اہادیث میں غزوہ احد کی ذیل میں یہ روایت ملتی ہے کہ اس روز حضرت طلحہؓ کا ہاتھ آنحضرتؐ کا دفاع کرتے ہوئے ہمیشہ کے لئے شل ہو کر رہ گیا تھا۔ یہ بابرکت ہاتھ تو کبھی حوش معنی تک نہیں پہنچا لیکن جب کوئی نوشاہی پیر کسی طوائف کے ساتھ رقص کرتا ہے تو اس کے ہاتھ ہرگز سلی کو جا چھوتے ہیں۔ اعوذ باللہ من هذه الهفوات۔

شرافت صاحب نے حاجی نذ شہ کے مزار کے گرد ۱۳۵۵ھ میں "مطاف" کی تعمیر کا ذکر کیا ہے ص ۱۷۹۔ ایک دوسرے موقع پر موصوف لکھتے ہیں کہ شیخ سچیار کے وس کے موقع پر ان کی قبر کا طواف ہوتا ہے ص ۱۶۵۔ علمائے حق کا یہ فتویٰ ہے کہ بیت اللہ صفا و مروہ (فَلَا جُنَاحَ عَلَیْہِ اَنْ یَّطُوفَ بِہَا) کے تلاؤ کسی اور مقام کا طواف جائز نہیں، بلکہ گناہ ہے۔ شرافت صاحب کی تحریروں سے یہ مترشح ہوتا ہے کہ نوشاہی قبروں کی پرستش میں بہت آگے بڑھے ہوئے ہیں۔

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ حافظ قرالدین نامی ایک نوشاہی درویش کے اعضاء عبادت کے وقت الگ الگ ہو جایا کرتے تھے ص ۱۳۳۔ اسی طرح قل احمد نوشاہی کے اعضاء بھی الگ الگ ہو جایا کرتے تھے ص ۲۸۵۔ میاں محمد الدین نامی ایک نوشاہی درویش کے اعضاء بھی کبھی الگ الگ ہو جایا کرتے تھے ص ۱۷۲۔ شرافت صاحب غالباً اپنے بارے میں بھی ایسا لکھتے ہوئے شرمائے ہیں۔ اگر ولی ہونے کی یہی نشانی ہے تو پھر ان کے اور ان کے والد کے، جن کو ۱۱۳ بار اہام ہوا تھا، اعضاء ضرور الگ الگ ہونے چاہئیں تھے۔

جناب احمد حسین احمد قلعدار شریف التواریخ پر تبصرہ کرتے ہوئے

لکھتے ہیں کہ پنجاب کے لوگوں کو رہتی دنیا تک اس کتاب پر بجا طور پر فخر و افتخار ہوگا۔ ۱۹۴۵ء۔ قلمداری صاحب۔ میرا ایک شاگرد پروفیسر پرویز اقبال بھی لکھتا ہے کہ وہ اس کتاب کی اشاعت کے بعد کسی کو منہ دکھانے کے لائق نہیں تھا۔ یہ کتاب اگر انگریزی زبان کے قالب میں ڈھال دی جائے تو مسلمان اعدا اسلام دونوں بدنام ہو جائیں۔ کیا مسلمانوں کو اپنے ایسے ہی فن تاریخ نویس پر فخر ہے؟

نوشاہمیوں نے بہت سی خرافات کو تصوف کی آڑ میں دین کا جزد بنالیا ہے۔ اس کا یہ نتیجہ نکلا کہ ان کی نئی نسل ان چیزوں سے برگشتہ ہو کر دین ہی سے بیزار ہو گئی۔ اب وہ مرزائی ہو رہے ہیں۔

شرافت صاحب اس کا اعتراف کرتے ہیں کہ سید گانے شاہ نامی ایک نوشاہی ولی کی اولاد مرزائی ہو گئی ہے ۱۲۶۵ء۔ اسی طرح میاں جان محمد نوشاہی کے اہل خانہ مرزائی ہونے لگے ہیں ۱۵۴۲ء۔ سید فضل شاہ کے مرزائی ہونے کا بھی انھوں نے اقرار کیا ہے ۱۲۶۰ء۔ سید سلطان عالم نوشاہی ولی کی اولاد میں سے روشن خلی اور فضل الرحمن بھی مرزا غلام احمد کی جھولی میں جا گرے ہیں ۱۲۶۰ء۔

میری یہ رائے ہے کہ جب بھی جاہل عوام دین کو بازیمچہ اطفال بنائیں گے تو پڑھے لکھے لوگ ایسے دین سے برگشتہ ہو جائیں گے اور پھر جہاں جس کے سینک سائیں گے، وہاں چلے جائیں گے۔

شرافت صاحب نے صوفیوں کے مقابلے میں علماء کرام کی توہین کی ہے۔ انھوں نے کئی ایسے واقعات نقل کئے ہیں جن سے علماء کی توہین کا پہلو نکلتا ہے۔ ایک عالم نے کسی مقصوف کو کھانے کو کچھ نہ دیا تو اس نے اس

ہم کو طالب کر کے کہا :

پڑو دور شواے سگ نامراد

کہ مٹلا بروز سخاوت نزااد

۹۲۴

پیر سچا پر کے ترجمہ میں شرافت صاحب کہتے ہیں کہ ایک بار اس نے پندرہ ہزار
ہسانوں پر توجہ کی تو وہ صب ابدال بن کر آسمان کی طرف چلے گئے۔ اسی کے بعد
انہوں نے دوبارہ اتنے ہی بڑے جمع پر توجہ ڈالی تو وہ سب جل کر راکھ ہو گئے
۱۵۹۱ء۔ یہ روایت بھی نوشا میوں کے کسی بھنگیڑ خانے کی گپ معلوم ہوتی ہے۔
اللہ جانے محمد اقبال مجددی نے یہ کیسے لکھ دیا کہ شرافت صاحب نے شبلی و
آناؤ کی لسانی قلابازیاں نہیں کھائیں اور نہ ہی خیالی گھوڑے دوڑائے ہیں۔
مجددی صاحب شریف التواریخ کی روایات کو ابن خلدون، ابن مسکویہ، ابن کثیر،
برنی اور ابن اثیر کے معیار پر پرکھ کر دکھا دیں تو ہم ان کے ممنون ہوں گے۔

امام شاہ زمانی نام کے ایک نوشا ہی ولی کے چوسر کی ندیں اس کے اخلاف
نے بطور تبرک سنبھال کر رکھی ہوئی ہیں اور لوگ ان کی زیارت کرتے ہیں، شرافت
صاحب بھی ان کی زیارت سے مشرف ہو چکے ہیں ۱۵۲۵ء۔ شاید ان کی نظر سے
موطا امام مالک کی یہ حدیث نہیں گذری :

عن ابی موسیٰ الاشعری أنّ رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم قال من لعب بالنرد

فقد عصی اللہ ورسولہ

شرافت صاحب اور ان کے ہم مسلکوں نے بغاوت میں استعمال ہونے والے
اسلحہ کی زیارت شروع کر دی ہے۔

امام شاہ زمانی جیسا ہی ایک پیر عبد الوہاب نوشا ہی شطرنج کھیل رہا تھا۔

اس نے بڑے فحشے کے ساتھ ایک نرد زمین پر جسے مادی - تحقیق کرنے پر مہم تھا
 کہ اس وقت اس کا ایک مرید جلگ سے کڑیاں کاٹنے گیا تھا کہ اس پر شیر نے حمل
 کر دیا۔ پھر صاحب نے وہیں سے ایک نرد شیر کے سر پر دسے مادی جس کے
 مدد سے وہ شیر مر گیا ۱۳۲۱ - شرافت صاحب دراصل یہ بتانا چاہتے
 ہیں کہ پیر کسی حال میں بھی اپنے مرید سے غافل نہیں رہتا۔ انہوں نے پنجاب
 کے وسطی اضلاع میں کئی جگہ شیر کی موجودگی ظاہر کی ہے جو محتاج ثبوت ہے۔
 شرافت صاحب ایک نوشاہی فقیر غرضخس کے حوالے سے لکھتے ہیں کہ
 سلام چار ہیں :

- ۱۔ سلام شریعت : السلام علیکم ، اور اس کا جواب ہے : وعلیکم السلام
- ۲۔ سلام طریقت : یا علی مدو ، اور اس کا جواب ہے : پیر مولا علی مدو
- ۳۔ سلام حقیقت : صفائے مردو (کنڈا) اور اس کا جواب ہے : دیوان
 کانفج -

۴۔ سلام معرفت : عشق ذات حق اللہ حال فقرار ، اور اس کا جواب ہے
 صحیح بچتق مولا مشکل کشا شیر خدا - ص ۵۳۰ -

کیا اب بھی نوشاہیوں کے شیوہ ہونے میں کوئی شک باقی ہے ؟ نوشاہی
 صاحب جسے سلام طریقت سمجھے بیٹھے ہیں وہ استمداد غیر اللہ کی ذیل میں داخل
 شرک کے زمرے میں آتا ہے اور جسے وہ سلام معرفت سمجھتے ہیں وہ فالستہ
 رفق ہے۔ یہ بڑے اچنبھ کی بات ہے کہ نبی کریمؐ اور صحابہ کرامؓ صرف سا
 شریعت پر اکتفا کرتے رہے اور انہیں سلام طریقت ، سلام حقیقت اور سا
 معرفت کی خبر تک نہ تھی۔ یہ شرح صدر صرف نوشاہیوں کو ہوا ہے۔
 شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ جب ان کا بھائی بشیر احمد فوت ہوا تو

کے قریب تیلہ رخ و وار پر کبلا کی مٹی کی تکیہ لگائی گئی اور مولوی بنی بخش نے سر ہانے
 پیش کر تکتین پر ہی ص ۱۱۳۔ ہمارے ہاں یہ شیعوں کا شعار ہے۔

محلے نوشاہی کے ہارے میں ان کی یہ روایت ہے کہ وہ دعائے سریانی اور
 ناولی کا ورد کیا کرتا تھا ص ۹۳۔ شرافت صاحب نے اس بات کا اعتراف کیا
 ہے کہ ایک نوشاہی درویش ساتیں حیاتیاں والا اثنا عشری مذہب اختیار کر چکا
 ہے ص ۱۳۸۔ اسی طرح سجاول شیر رسول نگوی نامی ایک نوشاہی کی اولاد بھی
 شیعہ ہو گئی ہے ص ۱۳۸۔ میرا یہ خیال ہے کہ شرافت صاحب نے صوفیوں کی
 اڑنے کر علماء کرم کی توہین بھی اسی شیعیت کے زیر اثر کی ہے۔

شرافت صاحب ایک نوشاہی پیر جمعیت شاہ کے ہارے میں لکھتے ہیں کہ
 اس کے سر میں جو میں پڑ گئیں (ان کے ہاں یہ بھی شعار ولایت ہے) ایک روز
 اس کی ماں نے دو جوئیں نکال کر مار ڈالیں تو پیر صاحب نے ماں کو بد دعا دی
 اور وہ اندھی ہو گئی ص ۱۵۲۔ شاید ان کے ہاں آیت مبارکہ و بانوالدین
 احسانا کی یہی تفسیر ہے۔ پیر صاحب نے دو جوؤں کی خاطر اپنی ماں کی
 بنیائی چھین لی۔

یہ بزرگ اپنے وطن کی سکونت ترک کر کے لاہور چلا آیا تھا اور یہاں
 وہ نوتہ کبجر کے ہاں مقیم ہو گیا تھا۔ نوتہ ہی اسے دونوں وقت کھانا کھلاتا تھا
 ص ۱۵۲۔ ظاہر ہے کہ نوتہ کبجر کے ہاں سے اسے جو لقمہ حلال ملتا تھا، ویسا
 اور کہاں سے مل سکتا تھا ؟

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ ایک عورت کا خاوند فوت ہو گیا۔ شاہ رحمن
 نوشاہی نے اس سے کہا کہ وہ فکر مند نہ ہو۔ اس کا خاوند ہر رات آکر اس
 سے ملا کرے گا ص ۱۳۶۔ اس کا لفظ تو پیغمبر ۱۰ کے بارے میں نہیں ملتا، نہ

اس نے بڑے غصے کے ساتھ ایک نرد زمین پر دسے ماری۔ تحقیق کہ شعر پر معلوم ہوا کہ اس وقت اس کا ایک مرید جنگل سے کڑیاں کاٹنے گیا تھا کہ اس پر شیر نے حمل کر دیا۔ پیر صاحب نے وہیں سے ایک نرد شیر کے سر پر دسے ماری جس کے مدد سے وہ شیر مر گیا ۱۳۲۱۔ شرافت صاحب دراصل یہ بتانا چاہتے ہیں کہ پر کسی حال میں بھی اپنے مرید سے غافل نہیں رہتا۔ انہوں نے پنجاب کے وسطی اضلاع میں کئی جگہ شیر کی موجودگی ظاہر کی ہے جو ممتاز ثبوت ہے۔ شرافت صاحب ایک نوشاہی فقیر عمر بخش کے حوالے سے لکھتے ہیں کہ

سلام چار ہیں :

- ۱۔ سلامِ شریعت : السلام علیکم ، اور اس کا جواب ہے : ولیکم اسلام۔
- ۲۔ سلامِ طریقت : یا علی مدد ، اور اس کا جواب ہے : پیر مولا علی مدد۔
- ۳۔ سلامِ حقیقت : صفائے مردو رکذا) اور اس کا جواب ہے : دیلاؤں کا نفع۔

۴۔ سلامِ معرفت : عشق ذات حق اللہ جمال فقار ، اور اس کا جواب ہے : صحیح بچتن مولا مشکل کشا شیر خدا۔ ص ۸۳۔

کیا اب بھی نوشاہیوں کے شیخ ہونے میں کوئی شک باقی ہے ، نوشاہی صاحب جسے سلامِ طریقت سمجھے بیٹھے ہیں وہ استاد غیر اللہ کی ذیل میں داخل ہو کر شرک کے زمرے میں آتا ہے اور جسے وہ سلامِ معرفت سمجھتے ہیں وہ فاعلتاً رنص ہے۔ یہ بڑے اچنبھے کی بات ہے کہ نبی کریمؐ اور صحابہ کرامؓ صرف سلامِ شریعت پر اکتفا کرتے رہے اور انہیں سلامِ طریقت ، سلامِ حقیقت اور سلامِ معرفت کی خبر تک نہ تھی۔ یہ شرح صدر صرف نوشاہیوں کو ہوا ہے۔

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ جب ان کا بھائی بشیر احمد فوت ہوا تھا

میں خلیفہ اور پھر ہلاک کی گئی۔ لگائی گئی اور مولوی بنی بخش نے سر ہانے
 کے وقتیں پر ہی صفت ۱۱۳۰ - چارے ہاں یہ شیعوں کا شعار ہے۔

میرزا نوشاہی کے بارے میں ان کی یہ روایت ہے کہ وہ دعائے سر ہانے اور
 ہلاک کا ورد کیا کرتا تھا ص ۸۳۳ - شرافت صاحب نے اس بات کا اعتراف کیا
 ہے کہ ایک نوشاہی وردیش میں ساتیوں جیاتیوں والا اثنا عشری مذہب اختیار کر چکا
 ہے ص ۱۳۸۴ - اسی طرح سجاد شیر رسول نگوی نامی ایک نوشاہی کی اولاد بھی
 شیعہ ہو گئی ہے ص ۱۳۸۱ - میرا یہ خیال ہے کہ شرافت صاحب نے صوتیوں کی
 آڑ لے کر علماء کرام کی توہین بھی اسی شیعیت کے زیر اثر کی ہے۔

شرافت صاحب ایک نوشاہی پیر جمعیت شاہ کے بارے میں لکھتے ہیں کہ
 اس کے سر میں جوہیں پڑ گئیں (ان کے ہاں یہ بھی شعارِ ولایت ہے) ایک روز
 اس کی ماں نے دو جوہیں نکال کر مار ڈالیں تو پیر صاحب نے ماں کو بددعا دی
 اور وہ اندھی ہو گئی ص ۱۵۵۲ - شاید ان کے ہاں آیت مبارکہ و بانوالدین
 احسانا کی یہی تفسیر ہے۔ پیر صاحب نے دو جوہوں کی خاطر اپنی ماں کی
 بیٹائی چھین لی۔

یہ بزرگ اپنے وطن کی سکونت ترک کر کے لاہور چلا آیا تھا اور یہاں
 وہ نوتہ کبجر کے ہاں مقیم ہو گیا تھا۔ نوتہ ہی اسے دونوں وقت کھانا کھلاتا تھا
 ص ۱۵۵۲ - ظاہر ہے کہ نوتہ کبجر کے ہاں سے اسے جو لقمہ حلال ملتا تھا، ویسا
 اور کہاں سے مل سکتا تھا؟

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ ایک عورت کا خاوند فوت ہو گیا۔ شاہ رحمن
 نوشاہی نے اس سے کہا کہ وہ فکر مند نہ ہو۔ اس کا خاوند ہر رات آکر اس
 سے ملا کرے گا ص ۱۳۶۶ - اس کی نظیر تو پیغمبروں کے ہاں بھی نہیں ملتی، یہ

نوشاہی پیر کس طرح اپنی بیوہ عورتوں کے پاس آکر وظیفہ زوجیت ادا کر جاتے

ہیں؟

شاہ محمد امین نامی ایک نوشاہی پیر کے مریدوں میں بڑھتی، ماچھی ادر بار شامل تھے۔ اسے شکر کے ساتھ پیچیدار درغن پراٹھے، گوشت ادر طوہ ڈھاڑا تھا۔ وہ اپنے مریدوں کے ہاں یہی خواہش لے کر جایا کرتا تھا۔ ایک بار اس نے حاجی نوشہ کی قبر پر چلہ کاٹا تو حاجی صاحب متحتم ہو کر اس کے سامنے آگئے اور اس سے کہنے لگے کہ وہ نکر مند نہ ہو، موصوف اس کے ساتھ ہیں۔ میری یہ رائے ہے کہ یہ اس کی قوتِ داہمہ ہے جو پیچیدار پراٹھے کھانے کے بعد غورنگی کے عالم میں متحتم ہو گئی تھی۔

شرافت صاحب نے بعض مواقع پر بالکل اُن پڑھ دیہاتیوں والا نماز تحریر اپنایا ہے۔ موصوف لکھتے ہیں کہ بھڑی نامی ایک موضع میں وہابیہ دیوبندیہ گروہ پیدا ہو گیا۔ یہ گروہ بزرگوں کی تنقیص کیا کرتا تھا۔ آخر کار تنگ آ کر صاحبزادہ غلام مصطفیٰ نے، جو میٹرک پاس تھا اور علوم دینیہ سے بھی واقف تھا بلاؤڈ سٹریک خرید کر شاہ رحمن کی خانقاہ میں نصب کیا اور اس پر دن رات اپنے عقائد کا پرچار شروع کر دیا۔ اس کا یہ نتیجہ نکلا کہ جاء الحق وناہق الباطل کا ظہور ہوا اور وہابیہ کمزور پڑ گئے ۱۵۶۲ء۔ شرافت صاحب کو اتنا بھی علم نہیں کہ وہابی اور دیوبندی دو الگ الگ گروہ ہیں۔ دیوبندی حنفی العقیدہ ہیں۔ وہ بیعت ہوتے بھی ہیں اور بیعت لیتے بھی ہیں۔ وہ بزرگوں کا احترام دل و جان سے کرتے ہیں لہذا ان کی تنقیص کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ یہ الگ بات ہے کہ وہ نام نہاد نوشاہی فقرا کے دجل و فریب کا پردہ چاک کر کے سادہ لوح عوام کو ان بھنگیوں اور چریلوں کے دام تزویر میں پھینکنے سے

شریعت صاحب کو غالباً یہ معلوم نہیں ہے کہ اکابرین دیوبند میں سے مولانا
 محمد قاسم نالوتوی، مولانا اشرف علی تھانوی، مولانا رشید احمد گنگوہی، حضرت
 رشید الدین قادری، غلام شاہ عبدالغنی مجددی، مفتی عزیز الرحمن عثمانی، میاں
 ناصر حسین دیوبندی، حضرت شیخ الہند مولانا محمود حسن اور مولانا حسین احمد
 مدنی کا طبقہ صوفیہ میں بہت اونچا مقام تھا۔ ان کی کسی تحریر میں قطعی نہیں
 ملتی، ان میں سے کسی بزرگ نے سلیم ہونے کا دعویٰ نہیں کیا۔ شریعت کی جیسی
 اور جتنی پابندی یہ بزرگ دکھا گئے ہیں، اس کی نظیر تقدیم میں تو مل جائے
 گی، متاخرین میں نظر نہیں آتی۔

آپ کا صاحبزادہ غلام مصطفیٰ جو میٹرک پاس اور علوم دینیہ سے واقف
 تھا، علمائے دیوبند کو شکست دینے میں جیسے کامیاب ہو گیا، فی زمانہ
 میٹرک پاس تو اردو میں درخواست بھی نہیں لکھ سکتا، وہ دیہاتی پیرزادہ
 علوم دینیہ سے کیسے واقف ہو گیا، نوشاہیوں میں سب سے زیادہ پڑھے
 لکھے آپ ہی سمجھے جاتے ہیں۔ آپ کا بھرم تو شریف التواریخ میں کھل گیا ہے،
 باقیوں کا کیا حال ہوگا؟

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ نوشاہیوں نے ایک پیر کے تبرکات دفن
 کر کے قبر بنالی ہے ۱۵۴۵ء۔ اس طرح کی پتہ نہیں کہ کتنی جعلی قبریں وجود میں
 آگئی ہیں۔ حضرت بندہ نواز گیسو دراز کے ملفوظات جوامع الکلم میں کتوں
 کی دو قبروں کا ذکر آیا ہے، جن کی پرستش شروع ہو گئی تھی۔ سلطان
 سکندر لودھی کے زمانے میں بھی بہت سی جعلی قبریں بن گئی تھیں، جن کی
 تفصیل پروفیسر خلیق احمد نظامی نے سلاطین دہلی کے منہ پر حجانات میں

دیکھئے۔

شرافت صاحب نے شاہ لانا نوشاہی نام ایک ولی کی یہ کرامت بیان کی ہے کہ وہ بزور کرامت دو سال شکم مادر میں رہا تھا ملا۔ اگر یہ شاہی ملکیت ہو تو بڑے بڑے اولیاء اللہ اور انبیاء کرام کو تو اس سے بھی زیادہ وقت شکم مادر میں صرف کرنا چاہئے تھا۔

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ سید محمد شاہ نامی ایک نوشاہی کے بارے میں یہ مشہور تھا کہ جس کی نماز جنازہ وہ پڑھا دے، وہ ضرور بخشا جاتا ہے۔ شرافت صاحب یہ فہانت تو اللہ تعالیٰ نے حضرت شارع علیہ السلام کو بھی نہیں دی بلکہ ان کو مخاطب کر کے تو یہ بھی فرمایا تھا:

اَسْتَغْفِرُ لَهُمْ اَوْلَادًا تَسْتَغْفِرُ لَهُمْ اِنَّ
تَسْتَغْفِرُ لَهُمْ سَبْعِينَ مَرَّةً فَلَنْ يَغْفِرَ اللّٰهُ

لَهُمْ (توبہ: ۸۰)

یہ بے چارہ محمد شاہ نوشاہی کس گنتی میں ہے ؟

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ میاں اکبر علی نامی ایک نوشاہی ولی کو سکھوں کے ہتھیاروں میں سرکار کی طرف سے اس شرط پر زمین ملی ہوئی تھی کہ ”دولت خالصہ جی کے لئے دعا میں مشغول رہا کریں“ ۱۶۹۳ء یہ وہ زمانہ تھا جب سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ اپنے رفقاء کے ساتھ سرحد میں سکھوں کے خلاف مصروف جہاد تھے۔ سکھ حکومت پنجاب کے پیروں اور بولویوں کو وظائف اور جاگیریں دے کر جہاد میں شامل ہونے سے روکنا چاہتی تھی۔ یہ زمین بھی اسی بنا پر ملی تھی۔

شرافت صاحب لکھتے ہیں کہ قتل احمد کو بھی سکھ حکمرانوں نے اس شرط پر زرعی اراضی دی تھی کہ وہ ان کی حکومت کے استحکام کے لئے دعا کرتا ہے۔